
Report questionari delle opinioni degli studenti - A.A. 2015/16
Questionari compilati da studenti frequentanti

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Le conoscenze preliminari da lei possedute 
sono risultate sufficienti / adeguate per la 
comprensione degli argomenti trattati?

5 3,13 20 12,5 71 44,38 58 36,25 6 3,75

Rispetto ai crediti formativi (CFU) assegnati 
la quantità di lavoro / studio richiesta 
dall'insegnamento risulta adeguata?

4 2,5 13 8,13 61 38,13 74 46,25 8 5

Il materiale didattico (indicato e disponibile) 
è adeguato per lo studio della materia?

1 0,63 5 3,13 50 31,25 97 60,63 7 4,38

Il materiale didattico è facilmente reperibile? 1 0,63 5 3,13 52 32,5 95 59,38 7 4,38

L'insegnamento propone materiale didattico 
integrativo disponibile on‐line?

36 22,5 22 13,75 32 20 34 21,25 36 22,5

Le modalità di esame sono state definite in 
modo chiaro?

2 1,25 15 9,38 46 28,75 86 53,75 11 6,88

Durante il corso vi è stato l'intervento di 
esperti esterni?

44 27,5 17 10,63 31 19,38 51 31,88 17 10,63

Il contenuto dell'insegnamento risulta 
ripetitivo rispetto ad altri?

92 57,5 34 21,25 14 8,75 9 5,63 11 6,88

Gli orari di svolgimento delle attività 
didattiche sono rispettati?

2 1,25 5 3,13 38 23,75 108 67,5 7 4,38

Il docente stimola / motiva l'interesse verso 
la disciplina?

1 0,63 8 5 38 23,75 107 66,88 6 3,75

Il docente espone gli argomenti in modo 
chiaro?

1 0,63 8 5 41 25,63 104 65 6 3,75

Le attività didattiche integrative 
(esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...) 
sono utili all'apprendimento della materia?

4 2,5 7 4,38 45 28,13 73 45,63 31 19,38

L'insegnamento è stato svolto in maniera 
coorente con quanto dichiarato sul sito web 
del corso di studio?

0 0 2 1,25 34 21,25 110 68,75 14 8,75

Il docente è puntuale alle lezioni? 2 1,25 4 2,5 26 16,25 121 75,63 7 4,38
Il docente è reperibile per chiarimenti e 
spiegazioni?

2 1,25 2 1,25 20 12,5 108 67,5 28 17,5

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Ha cercato il docente in orario di 
ricevimento?

81 50,63 45 28,13 20 12,5 2 1,25 12 7,5

Ha cercato il docente per telefono? 128 80 12 7,5 6 6 1 0,63 13 8,13
Ha cercato il docente per e‐mail? 96 60 41 25,63 11 6,88 3 1,88 9 5,63
Ha cercato il docente prima / dopo le 
lezioni?

77 48,13 49 30,63 18 11,25 5 3,13 11 6,88

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento (indipendentemente da 
come è stato svolto)?

1 0,63 6 3,75 51 31,88 97 60,63 5 3,13

E' complessivamente soddisfatto/a di come 
è stato svolto questo insegnamento?

0 0 10 6,25 42 26,25 103 64,38 5 3,13

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Qual è il giudizio complessivo 
sull'insegnamento?

0 0 6 3,75 33 20,63 117 73,13 4 2,5

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Suggerimenti ‐ (da tutti gli studenti) 34 21,25 23 14,38 19 11,88 8 5 22 13,75 1 0,63 9 5,63 15 9,38 3 1,88 26 16,25
Suggerimenti ‐ (solo da parte di alcuni 
studenti)
Suggerimenti ‐ (solo da parte di alcuni   1  6  33  13  2

 5  16  21  3  0
 0  0  0  1  1

Migliorare la qualità del materiale didattico Fornire in anticipo il materiale didattico Inserire prove d'esame intermedie Attivare insegnamenti serali per gli studenti lavoratori non so/non rispondo

 0  2  19  5  16

Allegerire il carico didattico complessivo Aumentare l'attività di supporto didattico (tutorato, ricevimento studenti,  Fornire più conoscenze di base Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti

<18 18‐23 24‐27 27‐30 non so/non rispondo

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

Mai Qualche volta Spesso Sempre non so/non rispondo
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Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo



Report questionari delle opinioni degli studenti - A.A. 2015/16
Questionari compilati da studenti non frequentanti

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Indicare il motivo principale della non 
frequenza e/o della frequenza ridotta alle 
lezioni ‐ (da tutti gli studenti)

47 49,47 11 11,58 1 1,05 1 1,05 4 4,21 14 14,74 10 10,53 7 7,37

Indicare il motivo principale della non 
frequenza e/o della frequenza ridotta alle 
lezioni ‐ (solo da alcuni studenti)

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Le conoscenze preliminari da lei possedute 
sono risultate sufficienti / adeguate per la 
comprensione degli argomenti trattati?

5 5,26 13 13,68 42 44,21 31 32,63 4 4,21

Rispetto ai crediti formativi (CFU) assegnati 
la quantità di lavoro / studio richiesta 
dall'insegnamento risulta adeguata?

4 4,21 17 17,89 45 47,37 25 26,32 4 4,21

Il materiale didattico (indicato e disponibile) 
è adeguato per lo studio della materia?

2 2,11 4 4,21 49 51,58 38 40 2 2,11

Il materiale didattico è facilmente reperibile? 4 4,21 6 6,32 49 51,58 33 34,74 3 3,16

L'insegnamento propone materiale didattico 
integrativo disponibile on‐line?

19 20 15 15,79 32 33,68 13 13,68 16 16,84

Le modalità di esame sono state definite in 
modo chiaro?

2 2,11 7 7,37 38 40 39 41,05 9 9,47

Il contenuto dell'insegnamento risulta 
ripetitivo rispetto ad altri?

31 32,63 31 32,63 22 23,16 6 6,32 5 5,26

Il docente è reperibile per chiarimenti e 
spiegazioni?

3 3,16 6 6,32 34 35,79 37 38,95 15 15,79

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Ha cercato il docente in orario di 
ricevimento?

29 30,53 45 47,37 11 11,58 2 2,11 8 8,42

Ha cercato il docente per telefono? 70 73,68 14 14,74 4 4,21 0 0 7 7,37
Ha cercato il docente per e‐mail? 22 23,16 41 43,16 16 16,84 9 9,47 7 7,37

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento?

3 3,16 3 3,16 45 47,37 42 44,21 2 2,11

E' complessivamente soddisfatto/a di come 
è stato strutturato questo insegnamento?

1 1,05 7 7,37 46 48,42 34 35,79 7 7,37

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
quale è il giudizio complessivo 
sull'insegnamento?

0 0 7 7,37 33 34,74 48 50,53 7 7,37

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Suggerimenti ‐ (da tutti gli studenti) 25 26,32 11 11,58 10 10,53 7 7,37 7 7,37 2 2,11 8 8,42 3 3,16 6 6 16 16,84
Suggerimenti ‐ (solo da alcuni studenti)
Suggerimenti ‐ (solo da alcuni studenti)  2  7  8  13  0

 4  4  8  2  0
 0  0  0  2  2

Migliorare la qualità del materiale didattico Fornire in anticipo il materiale didattico Inserire prove d'esame intermedie Attivare insegnamenti serali per gli studenti lavoratori non so/non rispondo

 0  5  10  2  12

Allegerire il carico didattico complessivo Aumentare l'attività di supporto didattico 
(tutorato, ricevimento studenti, etc..)

Fornire più conoscenze di base Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti Migliorare il coordinamento con altri 
insegnamenti

<18 18‐23 24‐27 27‐30 non so/non rispondo

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

Mai Qualche volta Spesso Sempre non so/non rispondo

Decisamente No Più No che Si Più Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

3 4 00 4 1 0 6

Lavoro Frequenza lezioni di altri insegnamenti Frequenza poco utile ai fini della preparazione dell'esame Le strutture dedicate alle attività didattiche non consentono la frequenza agli 
studenti interessati

Difficoltà a raggiungere le sede delle lezioni Frequenza in anno accademico precedente Altro non so/non rispondo
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